HERZLICHE EINLADUNG  -  Symphonieorchester in Untermoldau? 
Ja, am 21. September 2019, direkt vor der grossen multimedialen Show der virtuellen 3D- Wiedererhebung des ursprünglichen Städtchens Untermoldau über den Wasserspiegel des Lipno-Stausees …
Untermoldau erlebte eine turbulente Geschichte, darunter die Vertreibung der deutschsprachigen Einwohner nach dem Zweiten Weltkrieg und die anschließende Überflutung mit dem Wasser des Lipno-Staudamms. Unter dem Wasserspiegel befindet sich ein großer Marktplatz, die Kirche, Pfarrhaus, Friedhof, Schule, Rathaus, Wirtshäuser, Handwerksstätten und Häuser…
Die Veranstaltung steht unter der Schirmherrschaft der Hauptfrau der Südböhmischen Region, Mag. Ivana Stráská und der Botschafterin der Tschechischen Republik in Österreich Dr.-jur. Ivana Červenková.
Das Fest beginnt um 15 Uhr und beinhaltet ein Nachmittagsprogramm mit der Segnung des Ortes und gemeinsamen Gebet, eine Präsentation der Geschichte von Untermoldau, Vorstellung der zweisprachigen Broschüre über die Geschichte von Untermoldau, Ausstellung von untermoldauer Archivalien, weiter Musikproduktion, Folkloreaufführung, Unterhaltungsprogramme für Kinder usw. 
Beim Dunkelwerden spielt ein Symphonieorchester direkt an der Moldau. Der Höhepunkt des Festes wird dann nach Einbruch der Dunkelheit die grosse multimediale virtuelle Wiedererhebung von Untermoldau über den Wasserspiegel des Moldaustausees. Es erklingt die ursprüngliche Glocke der untermoldauer Kirche des hl. Leonhard, die sich heute in Sušice in dem Kirchturm der Jungfrau Maria befindet, und der Orgel, die heute in der Kirche der Verkündigung von Jungfrau Maria in Vlachovo Březí ist. Beide wurden kurz vor der Sprengung des Kirchturms gerettet.
Als VIP Gäste sind sehr herzlich alle Untermoldauer eingeladen, die Gäste des Festes werden. Ihr alljährliches Treffen wurde dieses Jahr auf den Termin des Festes verschoben. Sie werden in der Kirche in Aigen eine hl.Messe um 10 Uhr feiern, am Nachmittag nehmen sie am Fest teil. Sehr herzlich willkommen sind alle, die sich um die Gechichte von Untermoldau interessieren.
Das Projekt entstand im Rahmen der grenzüberschreitenden Initiativen mit Unterstützung von INTERREG V - Europäischer Fonds für regionale Entwicklung Freistaat Bayern – Tschechische Republik, Ziel ETZ und Österreich – Tschechische Republik. Partner des Projekts ist auf der deutschen Seite der Verein der heimattreuen Böhmerwäldler e.V. und auf der österreichischen Seite die Gemeinde Aigen-Schlägl.
 Das Projekt "Untermoldau lebt" soll ein kleiner Beitrag zur Versöhnung der Nationen werden und eine Erinnerung und Mahnung für die nächsten Generationen sein. Es ist auch ein Beitrag zum 30. Jahrestag des Falles des Eisernen Vorhangs.
Dipl.-Ing. Ema Kondysková, Vorsitzende von Dolní Vltavice žije, z.s. - Untermoldau lebt e.V. 
